

鲁西新区:项目加速跑 集聚新动能

机械轰鸣的施工现场、来回穿梭的工程车辆、铆足干劲的忙碌身影……沐浴着初夏的勃勃生机和火热干劲,鲁西新区重点项目建设热潮奔涌,洋溢出强劲的发展气息,生动演绎着新区的“速度与激情”。

在中科科华惯性导航产品研发生产基地项目施工现场,机械轰鸣,运输车辆来回穿梭,工人们在各自的工作岗位上加紧作业,多条施工线齐头并进,一派繁忙而有序的建设场景。目前,厂房已进入装修阶段;在了未元大健康产业园内的造影剂系列产品智能制造中心项目建设现场,工人们正

本报讯 (记者 王燕 通讯员 刘慧丽) 近日,在鲁西新区吕陵镇田寺村,700余亩、60多个品种的芍药有的展露芳姿,有的含苞待放,正是芍药鲜切花采收最忙碌的时节。

据了解,每年5月,田寺村就迎来芍药花海,朵朵芍药姹紫嫣红随风摆动,花香沁人,花农们忙着进行采摘、分拣、冷却,准备运往全国各地。目前,田寺村种植芍药已经有6年的历史,每天的鲜切花产量达3至5万支,形成了线上线下销售渠道。由于交通便利、品种优良、保鲜度佳,这几年,田寺村的芍药销售已经逐渐形成全产业链,年产值近500万元。

芍药鲜切花产业是一个充满无限生机和活力的产业,吕陵镇将进一步拓展芍药种植产业链,把芍药发展成富民之花,让芍药成为乡村振兴的重要抓手,帮助更多的群众享受到实实在在的安全感。



忙着装修厂房,部分生产设备已经进场,正在定位调试……

经济发展,项目先行。开工一批项目,就会新增一股发展动力;竣工一批项目,就会形成区域发展新的增长点。当下,正值项目施工的黄金时期,鲁西新区牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的理念,把项目施工现场当作“战场”,争分夺秒抢进度,让人处处能感受到全区“抓项目、促发展”的良好氛围。

然而,一个项目要落地,有着繁复的审批程序。为了想方设法突破要素制约瓶颈,

为项目建设提供坚实保障,鲁西新区全体领导班子锚定建设任务全力攻坚,带领相关部门负责人深入项目施工现场,积极协调解决各种难题,以一个个项目的加快推进,促使产业集聚,助推经济高质量发展。

项目的顺利推进,是鲁西新区强产业、提质效,坚持做强实体经济的生动写照。如今,鲁西新区正以乘风奔跑的姿态,全力提速重点项目建设,一个个发展势头强劲的产业集群正竞相迸发、加速推进。

下一步,鲁西新区将充分发挥重大项目对产业发展的“强引擎”作用,全力推动

记者 王燕 通讯员 孙安琪

“党建链”赋能“产业链”

本报讯 (记者 王燕 通讯员 苑肇波)

5月6日,鲁西新区陈集镇农副产品(山药)加工产业链综合委员会揭牌成立。这是将党建优势转变为产业优势的一次生动实践,也是进一步强化党建引领,抢抓发展机遇,实现新区高质量发展的重要一步。

陈集镇将以“党建链”赋能“产业链”为出发点,把“服务企业促进发展”作为最终目标,深入开展好产业链、人才链、

资金链党建工作,围绕种植户、合作社、龙头企业等,推动各类生产要素在链上单位之间快速流转,实现融合发展。积极组织好上下游企业开展深度交流合作,健全“五联共建”机制,推动产业链党建共抓、产业共生、资源共享、人才共育、困难共帮、文化共兴。充分利用“红色领航员”“智库联盟”“问题解决直通车”等平台,提升山药加工产品的集聚度,实现产业升级,为乡村振兴注入强劲动能。

讲奋斗故事 展时代风貌

本报讯 (记者 王燕 通讯员 陈文博)

担当,从不同角度诠释着对“中国梦·新时代·新使命”的感悟和理解,抒发了对党、对祖国的无限热爱之情,传递出听党话、感恩党、跟党走的坚定信念,展现了砥砺奋进、笃行不怠的精神面貌。

参赛选手来自街道不同的工作岗位,他们精神饱满、激情澎湃,紧紧围绕主题,结合自身工作经历和身边的故事,用丰富的内容、生动的语言、真挚的情感讲述了在新时代新征程上奋斗的故事。他们讲初心使命,谈责任

担当,从不同角度诠释着对“中国梦·新时代·新使命”的感悟和理解,抒发了对党、对祖国的无限热爱之情,传递出听党话、感恩党、跟党走的坚定信念,展现了砥砺奋进、笃行不怠的精神面貌。

下一步,岳程街道将不忘初心,承接新使命,继续做好百姓宣讲工作,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,以更加昂扬的姿态在第二个百年奋斗目标新征程上接续奋斗,为建设宜居宜业的和美新区贡献力量。

万福街道开展全环境立德树人宣讲活动

本报讯 (记者 王燕 通讯员 牛冉冲)

为落实立德树人根本任务,培养社会主义的建设者和接班人,以实际行动在新时代新征程上展现新气象、新作为,5月10日,万福街道新时代文明实践所(站)开展了全环境立德树人宣讲团“争做美德少年”宣讲活动。

活动中,万福街道新时代文明实践所(站)的全环境立德树人宣讲团成员,围绕美德少年、远大理想等内容,以《弘

扬中华传统文化 做美德少年》为题宣讲。通过分享催人奋进的励志故事,激励更多青少年树立远大志向、见贤思齐,培养良好品德行为习惯,争做新时代好少年。

国无德不兴,人无德不立。下一步,万福街道将继续发动多方力量参与全环境立德树人活动,努力营造良好的辖区环境,为培养担当民族复兴大任的时代新人,提供强大的精神力量和道德支撑。



鲁西新区警方:“打”“防”并举护平安

本报讯 (记者 王燕 通讯员 李增强) 电瓶失窃、电动车被盗、车内财物被偷……鲁西新区公安分局聚焦影响群众安全感、满意度的民生“小案”,充分发挥信息化合成作战优势,严打侵财类违法犯罪活动,快侦快破、快速追赃退赃,同时全面强化巡逻防控工作,打击、防范并举,让群众感受到实实在在的安全感。

小案不小,对被盗群众来说,被偷走的不仅是财物,还有“安全感”。去年以来,鲁西新区公安分局在加大对盗窃等侵财违法犯罪打击力度的同时,根据辖区发案情况特点适时调整部署,警力跟着警情走,白天见警车、夜晚亮警灯,全力强化巡逻防控工作,深化警种联动、警民联防、警保联控机制,确保辖区少发案、不发案,让群众感受到实实在在的安全感。

要想平安一方,联防群治是关键。鲁西新区公安分局民警在加大对盗窃等侵财违法犯罪打击力度的同时,根据辖区发案情况特点适时调整部署,警力跟着警情走,白天见警车、夜晚亮警灯,全力强化巡逻防控工作,深化警种联动、警民联防、警保联控机制,确保辖区少发案、不发案,让群众感受到实实在在的安全感。

农村危房改造实现百姓安居梦

本报讯 (通讯员 郑子浩 刘慧琳) 巨野县持续把农村危房改造纳入民生工程,全面开展自建房安全排查整治,着力实施农房质量安全提升工程,扎实推进农村危房改造和农房抗震改造,让群众安居有保障,日子更兴旺。

在董官屯镇百时庄村,村民姜素平每天都会到新建房屋的施工现场转一转。原来的老房子夏天漏雨、冬天透风,迫于经济压力,姜素平一直没有重新修建。今年享受到了政府补贴政策,姜素平终于建起了新房。

“这个房子原来盖下来得6万元,现在上级给补助两万五,我很满意、很知足。”姜素平激动地说。

与姜素平不同,田庄镇官庄村村民刘道领的老房子被鉴定为B级房屋,申

请农房抗震改造后,施工方第一时间入场作业,并采用了高延性混凝土进行上墙。

为减轻农户资金负担,巨野县持续加大对低收入群体农村危房改造补助标准,由原来的18000元提升至25000元,申请抗震加固的低收入群体补助标准平均达到12000元。

“2022年,巨野县完成危房改造223户,发放补助资金513.3万元,完成抗震加固改造783户,发放资金956.67万元,占全省抗震加固总量的86%。2023年,计划实施危房改造195户,抗震加固788户,目前已分别完成129户、516户,越来越多的农村低收入群体通过政策实现了安居梦。”巨野县住建局党组书记、局长唐存杰如是说。

巨野县高质量推动部门志编纂工作

本报讯 (通讯员 朱传成) 自2022年以来,巨野县充分利用菏泽市部门志编纂工作试点县契机,在全县掀起修志热潮,用部门志事业发展生动实践助力经济社会高质量发展。

以高质推动破解启动难点。确保30家部门志编纂工作有序推进,至2025年全部完成出版任务;将部门志编纂工作为全县99项年度重点改革任务之一重点督导;组织召开全县部门志编纂工作动员会议和专题调度会,承编部门成立部门志编纂委员会,建立工作办公室,明确分管领导和具体负责人,把工作纳入目标管理。

以督导指导把握工作节奏。督导各相关部门报送部门志工作推进计划。及时将督查情况呈报县委常委会会议研究,由分管县领导亲自约谈调度;探索线上解答+线下培训相结合的模式,邀请方志出版社质量监管中心主任董琳前来授课,同时打通线上交流渠道,方便专家学者第一时间为各编撰部门答疑解惑;拓宽服务平台,对各单位编修过程中存在难点进行一对一辅导。

以要素保障提升志书质量。巨野县从人才、经费、学习等方面提供要素保障,为部门志编纂工作高质量完成打下坚实基础。

环卫保洁精细化让城市更洁净

本报讯 (通讯员 刘磊) 近日,巨野县综合行政执法局以城区环境卫生专项整治为抓手,全面提升城市精细化管理水平,让城市更洁净,让市民感到更温馨。

随着天气转暖,巨野县综合行政执法局组织环卫工人对城区文昌路、会盟路、青年路等重点道路人行道,采取人机作业深度结合的方式分路段进行冲洗,彻底清除人行道上的积尘、污渍,保障人行道干净整洁。同时,将环卫保洁延伸至主次干道的边边角角,科学调配

工人做好集中清理和垃圾清运。对城区主次干道垃圾收集点垃圾桶、果皮箱进行全面排查和细化清洁,提升容器洁净度。与此同时还加强垃圾中转站和城区公厕日常管理。科学安排调配车辆,规范垃圾清运,做到垃圾日产日清、即满即清。每天对站内外进行消杀作业,最大限度降低蚊蝇滋生。对城区部分公厕外墙、内墙、地砖和洁具进行高压清洗喷洒消毒。确保整治效果不反弹,让城市更洁净,全力以赴助力文明城市创建。

巨野:35万亩蒜薹抢“鲜”出海

斤左右,今年行情也好,每斤能卖二块三四左右。”大谢集镇王胡同村种植户王汝峰说。

大谢集镇大蒜种植历史由来已久,家家户户都有种植大蒜的传统,依靠优越的自然条件和先进的种植技术,生长出来的蒜薹口感好、品质优,备受市场青睐,每逢上市便吸引大批客商前来收购。

“早晨六点多钟过来,一上午能收5000多斤,下午装满车后直接就进冷库了,一车拉

个七吨左右吧。”济宁收购商王胜义说。

据了解,被采收下来的新鲜蒜薹除了进入市场销售外,还有一部分运至冷库进行下一步加工,根据蒜薹品相,对其进行分类处理,以便获取更高市场利润。“为进一步延伸蒜薹的产业链条,我们按产品品质对蒜薹分成两类,一类通过分拣、打包、装车粗加工后,发往国内外一些大型商超。二级产品蒜薹,则进行腌制、真空包装后,发往韩国等东南亚及其他国家,通

过进一步加工,可以使蒜薹价值提升十倍左右。”巨野恒昌仓储有限公司总经理陶志韩说。

近年来,巨野县充分发挥农业资源优势,把培育壮大大蒜产业作为助农增收、推进乡村振兴的主导产业,不断完善大蒜产品加工链条,推动大蒜产品价值攀升。截至目前,全县35万亩蒜田已完成蒜薹采收80%左右,入库2.5万吨,出口8000吨以上。

本报讯 (通讯员 张允 刘文琦) 为深入推進全县路面交通违法整治行动,严厉打击渣土车严重违法行为,5月8日下午,巨野县公安局交警大队城区中队集中“约谈”渣土商混车重点运输企业。

城区中队相关负责人通报了近期发生在全国各地的重大交通事故,要求各运输企业认真按照相关要求,加强企业自检自查,强化驾驶人安全意识;并强调企业负责人要严格落实企业主体责任,落实细化工作场所和车辆行驶路线,强化车辆动态监管,排查安全隐患,严防车辆超速超载、疲劳驾驶、闯禁区等突出交通违法行为。同时,对员工要及时开展常态化的安全教育,要求驾驶员严格做好行车前安全自检、行车中自觉遵章守法,紧绷交通安全弦。

渣土商混车企业负责人纷纷表示,一定严格加强渣土车驾驶人的教育和管理,坚决做到遵法守规,文明行车,用自己的实际行动支持公安交通管理工作。



传统手工艺品受青睐

为推动传统手工艺品高质量发展,保护黄河流域传统工艺文化,5月9日上午,巨野县田庄镇组织开展了“山东手造·匠心臻品”黄河大集系列产品进企业、进农户、进农贸市场活动。其中国华工艺品有限公司生产的传统条柳编各种手工艺品工艺精湛、文庄村的小磨香油纯正飘香、东隅村李廷敬等若干家农户编织的笤帚等农产品物美价廉,吸引不少群众选购。

通讯员 白占营 摄

三千元现金遗失路口 交警四小时“追踪”送还

县汽车站,见到了专程乘坐公交车前来取回失落现金的刘群德老人。原来,刘群德老人家住麒麟镇,当天从银行里取出17000多元现金。为找到失主,民警调取大量监控、走访多家银行,经过4个多小时,最终联系到失主并将现金如数奉还,得到群众赞誉。

下午两点左右,道路执法中心民警赶到

据巨野县公安局道路执法中心主任候昭英介绍,当天执勤民警在路口处发现洒落一地的现金后,一张一张捡拾清点,发现现金正好是3000元整,民警在原地等待失主一个多小时,并向上级单位报告后迅速调取周边路口与银行监控,确定失主身份后,想方设法与刘群德老人取得了联系。

